

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ XIV ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ▲ ДУМЫ И ДЕЛА ЧЛЕНОВ ПАРТИИ
- ▲ ТРУДОВОЙ КАЛЕНДАРЬ ЕВГЕНИЯ ХУДОНОВА
- ▲ ВСТРЕЧА С ПРЕКРАСНЫМ
- ▲ У СТЕН КРЕМЛЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 15-й

№ 234 (2693)

Суббота, 27 ноября 1965 года

Цена 2 коп.



ОБЫЧНОЕ, ТРУДОВОЕ...

Рядом с установкой 1а Им буквально в ста метрах от нее воздвигается новая установка нефтеперерабатывающего завода ГК-3. До недавнего времени здесь полностью хозяйничали строители. Примерно полмесяца назад сюда пришли первые бригады монтажников АМУ-2 и наладчиков бригады Шорина.

Мы идем по строительной площадке с бригадиром Василием Куртовым. Еще недавно его бригада работала на каталитическом крекинге, где монтировала колонну. В предоктябрьском социалистическом соревновании бригада потрудилась на славу, выйдя в число передовиков, она завоевала переходящее Красное знамя комсомольского штаба строительства.

На строительной площадке обычное, трудовое напряжение. Подходят МАЗы с гравием и бетоном, тяжело урча, везут траллеры оборудование на установку. Очень тесно на рабочей площадке, где хозяйничает бригада подольчан. Вплотную друг к другу лежат крупногабаритные металлоконструкции, негде развернуться автокранам и тягачам. Строители плохо продумали организацию рабочего места этой бригады.

Направо возвышается площадка, на которой стоит группа теплообменников, а чуть впереди — насосная. Поднялись на ноги уже первые колонны. И в насосной, и у теплообменников всюю трудятся бригады монтажников Герасимова и Завидовского.

НА УДАРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ

новки ЭЛОУ АВТ, они ведут сборку труб.

— Где-то на днях закончим стыковку труб, — говорит бригадир Куртов, — но вот беда, строителя СМУ-6 еще не поставили опоры, а на некоторых нет кронштейнов. Класть трубы будет не на что.

Да, строители здорово подведут, если в ближайшие дни не поставят опоры. Кстати, подобные жалобы на строителей приходилось слышать и от других бригад.

НА СНИМКАХ: бригадир коммунист Василий Куртов. Еще одна «порция» труб готова.

Идет подрезка труб. А. ОЗЕРСКИЙ.



Задачи ангарских коммунистов

СЕГОДНЯ во Дворце культуры нефтяников проходит XIV городская партийная конференция. Коммунисты-делегаты партийных организаций города собрались, чтобы подвести итог проделанному за год, определить задачи на ближайшее будущее.

Отчетный год знаменателен тем, что является завершающим годом семилетки. Для коммунистов и всех трудящихся Ангарска этот год знаменателен потому, что многие промышленные предприятия города досрочно выполнили семилетний план.

Объем промышленной продукции по сравнению с 1958 годом в целом по городу возрос в 5,4 раза. Строители сдали в эксплуатацию 17 промышленных предприятий, 672 тысячи квадратных метров жилья, 9 школ, 124 объекта социального назначения. Только за последний год введены производства: спиртов из кашалотового жира, флотарегентов, установки каталитического платформинга и газифракионирования. Производительность труда возросла в 2,7 раза.

Успехи в выполнении заданий семилетки несомненно говорят о повышении влияния партийных организаций на решение хозяйственных

задач, об усилении идеологической работы. Партийные организации города выросли численно и окрепли организационно. Об этом свидетельствуют отчетно-выборные собрания и конференции, прошедшие на предприятиях накануне. Качественно улучшился состав партийных кадров. Первичными и цеховыми организациями руководят коммунисты, в подавляющем большинстве имеющие высшее и среднее образование. Это сказалось на всей организаторской работе. Усилен контроль за выполнением принимаемых решений, возросла роль местных органов партийно-государственного контроля. Больше внимания уделяется работе профсоюза, комсомола.

Однако уровень партийной работы на многих предприятиях города не отвечает требованиям дня, не обеспечивает решения задач, стоящих перед коллективами. Некоторые парторганизации недостаточно внимания уделяют вопросам контроля за хозяйственной деятельностью предприятий. Не справились с выполнением десятилетнего плана коллективы строительства, ТЭЦ ИПЗ, гипсового и пивоваренного заводов, мастерских монтажных заготовок треста Сибтехмонтаж. Одиннадцать предприятий не выполнили план по номенклатуре.

Второстепенной считают многие парторганизации экономическую работу. Только поэтому 22 вида продукции, выпускаемой на предприятиях города, являются нерентабельными.

Много еще недостатков в идеологической работе. В городе мало читается лекций по истории партии, по

программе КПСС, моральному кодексу. Слабо работают агитколлективы на предприятиях. Недостаточно используются средства наглядной агитации, печать, возможности культурно-просветительных учреждений.

В 1966 году трудящимся Ангарска предстоит решать более сложные, чем ныне, задачи. Строители должны сдать в эксплуатацию значительно больше пусковых комплексов. Эксплуатационникам предстоит освоение этих производств.

В свете решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС нужно усилить экономическую работу на предприятиях, борьбу за технический прогресс с тем, чтобы быть готовыми к переходу на новые условия планирования и экономического стимулирования промышленного производства.

Все это настоятельно требует повышения уровня всей партийной работы. Партийные организации должны взять под свой постоянный контроль выполнение государственных планов в объеме и номенклатуре, спрашивать с коллективов за улучшение экономики предприятий на основе технического прогресса, внедрения научной организации труда.

Мы должны поставить на службу воспитания сознательных строителей коммунизма все многообразные средства идеологической работы, добиваться их действенности.

Эти задачи под силу городской партийной организации. Мы выполним их, если каждый коммунист почувствует себя настоящим бойцом за выполнение решений партии.

ПРЕМИИ ЗА ТРУД

Успешное завершение сплава и выгрузки древесины отметили сплавщики 21 ноября. В трудные дни коллектив управления шел на помощь сплавщикам Одиноского участка. За активное участие в сплаве премированы бригадиры Сергунов, Масленников, Амосов, трактористы Солянов, Хайли, рабочие Шевнин, Насонов, Соплев, руководители участков Фролов, Корзюк, Узулин и другие.

Поздним вечером в глубины Саянских гор развезались труженики лесобазы, чтобы провести новые подготовительные работы, от которых будет зависеть выполнение плана 1966 г.

А БОНДАРЕВА, секретарь парторганизации лесобазы,

НА СРЕДНЕМ пролете заготовительного участка, почти сразу за большими вальсами, рабочее место сварщиков - автоматчиков. Вверху мимолетно скользят по рельсам, перенося грузы. Краны, по сторонам вспыхивают огни сварщиков-«ручников», возятся над аппаратами сборщики, а они, пожалуй, самые приземленные — им приходится большей частью работать стоя на коленях или присев на корточки, или вообще сидя на листах металла самых различных размеров и толщин.

По заготовке будущей трубной доски медленно ползет, оставая за собой рыжую полосу флюса, тележка полуавтомата. Евгений Худонов ведет работу над очередным заказом Худоновых несусок, на первый взгляд неказист, брезентовая роба придает ему неуклюжесть, но зато как внимательно следят он за сварным швом — можно залюбоваться.

Рядом с ним в темной спецовке Аня Романовичева — подручная. Она считает с остывающего шва флюс, ссыпает его снова в воронку бункера.

Много хороших слов сказали мне о молодом сварщике мастер Орлов, наладчик полуавтоматов Данилов. Их можно выразить в четырех коротких словах: «Работает как настоящий коммунист».

ПРИМЕР КОММУНИСТА

Несмотря на молодость, Евгений Худонов пользуется авторитетом у своих товарищей: недавно нынче его избрали членом партийного бюро цеха. Он немногословен. Уверен, что главное — это личный пример.

Трудно, конечно, приходится. После работы нужно спешить в вечернюю школу. Евгений занимается в десятом классе. Есть у него хорошая мечта: стать инженером по сварке. Значит, после вечерней школы — вечерний институт. Без новых горизонтов нельзя — отстанешь от жизни...

Коротким бывает отдых. Выйдут на прогулку все вместе: он, жена Нина, работница швей-фабрики, да десятилетний сын Сашка.

Подышат морозным воздухом, пройдут по улицам — и снова домой: пора садиться за книги, за тетради.

А завтра — снова в цех. Снова ползет по металлическим листам — «картам» сварочный трактор, маленькая лампочка освещает ему путь, снова склонился, разглядывая качество шва, Евгений. В эти минуты сосредоточенной работы он — весь внимание.

Во время обеденного перерыва я застал Евгения в комнате партийного бюро. Заглядывая в большую лист бумаги, он выписывал какие-то фамилии.

— Выполняя свое поручение. Нужно проследить, как участв в вечерней школе товарищи.

Котельно-сварочный цех борется за звание коллектива коммунистического труда. А разве можно бороться за это звание, не повышая своих знаний! Партийное и комсомольское бюро решили вывесить в цехе результаты занятий в вечерней школе.

Скоро появится «экранный учебник». Одно дело, когда получаешь двойку, и о ней никто не знает. Другое дело, когда она выставлена на всеобщее обозрение. На очень приятно, когда в цехе тебя называют лентяем.

Заканчивается трудовой день. Мчится быстротекущее время. Но как оно ни летит, лезвием его является мы. И недаром трудовой календарь коммуниста Евгения Худопова будет закончен задолго до ноября года.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ,
для котельно-сварочного цеха РМЗ.

ОПЫТ, ИТОГИ, ПОИСК...

БОЛЬШАЯ химия широко шагает по Сибири. За годы семилетки Ангарск превратился в крупнейший центр нефтехимической промышленности. 13 ноября предприятия ангарских нефтяников выполнили досрочно семилетний план. Впереди новые планы, новые задачи, большой напряженный труд людей.

Сейчас, когда пройден большой путь, можно оглянуться назад, обобщить многолетний опыт, выявить причины узких мест, пути внедрения новых методов и использования новейших достижений науки. Именно для этого и была созвана техническая конференция в Ангарске 23—24 ноября.

Конференция проводилась администрацией предприятий нефтяников совместно с областным правлением НТО нефтяной и газовой промышленности и Иркутским Домом техники. Тема конференции «Опыт эксплуатации оборудования высокого давления». Актуальность темы, важность вопросов, которые ставились на обсуждение конференции, видны из того, что в ее работе приняли участие в общей сложности 14 научных учреждений и крупных химических и нефтехимических предприятий. В Ангарске на конференцию приехали представители Москвы, Свердловска, Лисичанска и других городов. За два дня работы было заслушано 20 докладов.

Много внимания уделено сварке аппаратов и трубопроводов высокого давления, методам контроля за качеством сварных швов и выявлению всевозможных дефектов в трубах, фитингах и аппаратах высокого давления. Ангарские нефтяники поделились опытом изготовления и эксплуатации ребристых труб, производстве которых впервые в Советском Союзе налажено на Ангарском ремонтно-механическом заводе.

Были проанализированы аварийные случаи и даны рекомендации по увеличению надежности деталей компрессоров высокого давления. Так, рационализаторы ангарских нефтяников нашли очень оригинальное решение надежности работы сальников в компрессорах высокого давления.

Большую помощь производству оказывают научно-исследовательские учреждения: Иркутский филиал НИИХиммаша и Ангарский филиал Гипронефтемаша. В адрес последнего было высказано много хороших слов. Лабораторией контроля Гипронефтемаша, в частности, создан дефектоскоп, который рекомендован для контроля труб высокого давления. Прибор показал достаточную надежность и рекомендован для серийного производства. Методы контроля продолжают занимать важное место в исследованиях; вскоре на РМЗ будет создан бетатронный дефектоскоп, который позволит выявлять недоступные для других приборов дефекты. Участники конференции единодушно отметили, что критерием надежности работы трубопроводов и аппаратов высокого давления является чистота металла, из которого они изготовлены. Так, анализ причин выхода из строя оборудования на предприятиях нефтяников показал, что металл труб и оборудования содержал неметаллические включения. Поэтому с трибуны конференции прозвучало настойчивое требование к металлургам: улучшить качество металла!

Немалый упрек высказан в адрес поставщиков труб и оборудования высокого давления. Плохого качества идут трубы с Новотрубного завода Первоуральска. Был случай, когда из полученной партии труб забраковано 1000 погонных метров труб разных диаметров. Из 42 заготовок для ребристых труб, присланных Пермским машиностроительным заводом, 14 оказались негодными. Недобрым словом вспоминались Подольский, Сумский машиностроительные заводы, поставляющие оборудование ангарским нефтяникам...

Конференция приняла решение, в котором подчеркивается необходимость принятия мер, позволяющих исключить многие узкие места в производствах, связанных с применением высокого давления. В частности, в решении содержится рекомендация Министерству нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности пересмотреть все устаревшие действующие нормы проектирования и технические условия на изготовление аппаратов высокого давления.

С. АСТАФЬЕВ,
инженер ОКБ нефтяников.

ЗАСЕДАНИЕ партийного бюро было бурным. На бюро пришли бригады, комсомольские прожектористы, партийные активисты цеха.

Бюро обсуждало сигнал «Комсомольского прожектора». Дело было вот в чем: прожектористы в одном из номеров своей стенной газеты поместили заметку: «Семеро с сошкой — один с ложкой». В заметке рассказывалось о том, как бригады превратились по существу во вторых мастеров и стали мало принимать участия непосредственно в работе бригады.

Сигнал «Прожектора» сразу же возмущенно действовал. Многие бригады возмущались: как так, ведь мы все делаем, чтобы бригады выполняли план, не простаивали.

Секретарь партийной организации управления производственных предприятий Иван Савельевич Борисов решил вынести этот вопрос сразу же на обсуждение партийного бюро.

Доводы комсомольских прожектористов были вескими. И не прислушаться к ним было нельзя.

— Вот бригадир Ермолаев, — говорили прожектористы, — умеет и работу в бригаде по-настоящему организовать, и сам личное участие в работе принимает. А другие — больше светятся...

Разговор длился больше двух часов. Спорили, доказывали... Бригадир все-таки вынужден был согласиться с тем, что сигнал прожектористов справедлив.

Об этом говорили бригадир Кувко, Герк, Роменков, Ермолаев, Криштофор, Шайфлер.

А партийное бюро приняло решение, в

котором объявляло руководителю бригад серьезнее относиться к организации труда. На другой же день прожектористы известили весь коллектив, что меры по их сигналу приняты.

Партийное бюро управления производственных предприятий монтажного треста строительства, которое возглавляет Иван Савельевич Борисов, очень остро реагирует на каждый сигнал, не оставляет без внимания ни одного нарушения дисциплины и т. д. Это, пожалуй, самая отличительная черта партийного бюро.

Иван Савельевич

главный инженер УПП Владимир Семенович Глушко. Его лекции по истории партии и материалам сентябрьского Пленума ЦК КПСС воспринимаются слушателями с интересом. Интересны они потому, что непосредственно связаны с жизнью коллектива.

Руководитель кружка старается делать так, чтобы слушатели тоже принимали активное участие в подготовке лекций по тем или другим разделам. Слушатели серьезно относятся к этому. Содержательными были выступления на занятиях коммунистов В. В. Буколова, мастера меха-

Борисов возглавил партийную организацию совсем недавно, всего три месяца назад. Наследство новое партбюро получило в общем-то непримечательное. Ежемесячно в УПП монтажного треста совершалось, как правило, по пятнадцать прогулов. Среди прогульщиков были даже комсомольцы и некоторые коммунисты. Партбюро сразу же взялось за наведение в этом деле порядка. Сейчас, конечно, еще трудно говорить о результатах. Но уже в ноябре число прогульщиков резко сократилось.

Партийное бюро много уделяет внимания партийной учебе, как одному из важнейших средств воспитания коллектива. В управлении производственных предприятий СМТ работает три школы передовых методов труда и партийный кружок. Пропагандистами здесь по доброй воле наиболее хорошо подготовленные, грамотные коммунисты и комсомольцы.

Так, партийным кружком руководит

нического цеха, краевоводника, старого коммуниста Б. Ф. Юстуса и других.

После изучения материалов сентябрьского Пленума ЦК КПСС на политзанятиях коммунисты направлялись непосредственно с беседами в бригады.

Недавно в коллективе управления производственных предприятий СМТ состоялось собрание по обсуждению решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Начальник планового отдела монтажного треста строительства Г. В. Пенешников рассказал коллективу о подготовке к переходу строительного треста на хозрасчет.

Коллектив управления с интересом встретил это решение. Партийное бюро много делает для того, чтобы переход на хозрасчет был осуществлен своевременно.

Коммунисты не только разъясняют решения Пленума, но и идут в авангарде всех дел, подавая личный пример в труде.

А. БАЙКАЛОВ.

НА ПОДЪЕМЕ



Наступление на тайгу.

Фото А. КРИВОГО.

СЕМИНАР ПО ЭСТЕТИКЕ

На днях в читальном зале библиотеки горкома партии состоялся очередной семинар по основам марксистско-ленинской эстетики.

С обзорной лекцией «Эстетика и производство» перед участниками семинара выступила старшая учительница Аня Павловна Берент. Она уже не первый год ведет семинар с пропагандистами кружков, организо-

ванных при школах рабочей молодежи и некоторых дневных средних школах. Лекция А. П. Берент пользуется всегда популярностью.

Семинары по эстетике решено проводить два раза в месяц. На следующих семинарских занятиях по эстетике пропагандисты кружков проведут лекции по литературе, живописи, музыке.

Так, с лекцией об эстетических проблемах в музыке выступит иркутский музыковед В. Ф. Сухиненко.



ВСТРЕЧА С АПОЛЛОНОМ

ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

ПЕРВОЕ ощущение, которое я испытывал, входя в это помещение, — это радость встречи с искусством, хотя здесь делают только первые шаги те, кто увлекается одним из древних и прекрасных искусств, имя которому живопись.

Две маленькие комнаты Дворца культуры нефтянников занимает студия изобразительного искусства. Везде — на стенах, на столе, на полу, в шкафах — всевозможные атрибуты искусства, начиная от чугунных горшков и медных подносов до мраморного бюста Аполлона.

Аполлон! Сколько замечательных мастеров кисти начинали свой путь с того, что переносили на лист бумаги его классические пропорции.

Я пришел чуть раньше семи. В студии в одной из комнат над мольбертом склонилась женщина. Ее рука легко и плавно скользила по листу ватмана, нанося штрихи за штрихом. В черном рисунке уже угадывался пухлогубый курносый мальчишка. А напротив, куда ежесекундно женщина поднимала взгляд, сидел притихший юный натуралист — мальчишка лет десяти-одиннадцати. В белой расстегнутой рубашке, лобастый, кур-

носый, серьезный. Чувствовалось, что он впервые здесь, и потому очень терпеливо позировал. И где-то в тайниках его сердца трепещет огромное желание — поскорее был! Все-таки не терпится взглянуть на то, что там получилось.

Я вошел незаметно и долго наблюдал за этим творческим процессом. Женщина вскоре почувствовала, что кто-то еще есть в студии, вдруг встала и сказала: «На сегодня, Андрюша, хватит».

А потом протянула мне руку:

— Эмма Михайловна Васильева.

Удивительно часто в мире художников встречается эта простая русская фамилия.

Эмма Михайловна в прошлом выпускница Иркутского художественного училища, уже семь лет руководит изостудией Дворца культуры нефтянников. Она из тех людей, кто безраздельно предан своему делу, своей любимой работе.

И, вспоминая, тем, что еще не все студицы были в сборе, она рассказала о жизни своей студии, об успехах ее воспитанников. Рассказывала она увлеченно, горячо.

— Вот, смотрите, — она разложила передо мной целую кипу больших и малых листов с рисунками, и в них, в этих листах, как в зеркале, отразились мечты и чувства ребятшек. Тех, кто языком карандаша и кисти пытается рассказать о том, что волнует его, о том, что смог подметить в окружающем мире их ребячий глаз.

Вот кто-то яркими красками разрисовал арену цюка, и невольно думаешь: а ведь в самом деле она такая и есть. На другом рисунке школьная спартакиада — момент передачи эстафетной палочки. А в третьем автор тонко передает увядающую природу осени...

У детей особенно большая тяга к рисованию, — говорит Эмма Михайловна. — Если года два-три назад в группах занималось не более 5-10 человек, то теперь в каждой группе около 40.

Днем в детском секторе занимаются школьники, а вечерами приходят старшеклассники, рабочие, студенты.

Постепенно наша беседа принимает другое направление. Эмма Михайловна рас-

скаивает о некоторых проблемах, которые очень мешают работе студии. Вот об одной из них хотелось бы рассказать сейчас.

— За время своей работы, — рассказывает Васильева, — я заметила, что к нам в студию приходят в основном плохо подготовленные люди, некоторые из них, можно сказать, впервые берутся за рисование. А ведь первичную подготовку они должны получить еще в школе, на уроках рисования. И вот приходится делать вывод, что, видимо, уроки рисования в школах не на высоте. Да и нередки случаи, что эти уроки ведут, в общем-то, случайные люди, сами не имеющие специальной подготовки. Руководители некоторых школ не уделяют этому предмету должного внимания...

— Скажите, Эмма Михайловна, — обратился я к ней в конце нашей беседы. — Можете вы назвать кого-нибудь из своих питомцев, кто пошел по большой дороге искусства?

— А как же Вот Володя Сбрдов учился у нас, а теперь он студент Московского архитектурного института. Или Виктор Вологдин учится в высшем художественном

промышленном училище имени Мухоминой. Восемь наших воспитанников в Новосибирском архитектурном институте. Семь человек в Иркутском художественном училище. Вот и получается, что наша студия — это подготовительные курсы для поступления в высшие художественные учебные заведения.

А тем временем подошли студийцы. Они тихо, бесшумно рассаживались по местам и начали работать. У каждого свое задание, свои планы. Здесь можно увидеть и старшеклассников ангарских школ Сергея Бусова, Танию Тимофееву, Галину Козлову — учеников 10-й школы, Ларису Хлебодарову — из 27-й школы. Здесь же занимается электрик Николай Белоруков, Владимир Антипов и многие другие.

Я уходил из студии. Над мольбертами склонялись рабочие, инженеры, студенты, школьники, те, кто нашел свое хобби в живописи. Тишина. Только шуршит по ватману карандаш.

А. ХАМЗИН

Фото автора.

ЛУЧШЕЕ ПЕРЕДАЙ ДРУГИМ

В ЭТОТ раз в красном уголке урса нефтянников собрались не только работники общественного питания. Пришли директора школ, члены родительских комитетов. Около 20 тысяч школьников питаются в буфетах, обслуживаемых нашей конторой. Детское питание — это вопрос очень важный и сложный. В каждом возрасте организму нужны определенные продукты и в разных количествах. Поэтому здесь нужны специальные меню, блюда которых содержали бы в себе белки, жиры, углеводы в количествах необходимых для детского организма.

Вот поэтому вопрос о школьном питании стал предметом обсуждения на очередной технологической конференции конторы. О том, как обстоят дела что нужно сделать для улучшения положения, говорила собравшимся В. Н. Ефимова заведующая производством заготовочной столовой, обслуживающей большое число школ.

Подобные конференции проводятся в конторе регулярно, каждый месяц. На них, как правило, выносятся вопросы, требующие в данное время своего решения. В то же время конференции служат школой передового опыта, школой мастерства.

Одно время в контору поступало много жалоб на то, что в столовых готовят невкусно соусы ко вторым блюдам. Проверили — факты подтверждались. И даже больше того: во многих столовых соусы не только готовились некачественно, но и подавались неграмотно. Например, к рыбным блюдам вам могли подать красный соус. И даже если сама рыба была приготовлена

вкусно, соус портил все. Тогда было решено провести технологическую конференцию по данному вопросу и не только рассказать, но и показать практически, как нужно делать. Поэтому местом ее проведения выбрали столовую № 10.

Коллектив во главе с зав. производством мастером-поваром Я. М. Розенблюмом тщательно подготовился к конференции и отлично провел ее. После этого положение дел заметно изменилось, соусы стали гораздо вкуснее. И наши клиенты, наверное, заметили, что теперь в наших столовых к рыбе не подают красный соус.

Технологические конференции, как я уже говорила, проводятся систематически. Темы их самые разные. Прошлой зимой на базе созданных избытки консервированных овощей. Куда девать? В магазинах люди не берут, в общественном питании тоже о них как-то забыли, хотя зимой, когда нет свежих овощей, консервированные очень нужны. Очередная конференция обсудила вопрос об использовании консервированных овощей. Работники столовых подготовили вытравку и для магазинов. Они показали, — только вкусные и питательные блюда можно приготовить из овощей, давали консультации о том, как их готовить. Такое же мероприятие было проведено еще раз, когда плохо реализовывалась соленая сельдь.

Технологические конференции стали местом, куда работники столовых несут все лучшее, что появляется у них. Побывали где-то повара, заведующие, узнали новый рецепт, новое блюдо — на конференции предлагают другим: вот, пожалуйста, примените это

у себя. Так появились в наших столовых так называемые ленивые голубцы. На конференции, где обсуждался вопрос об использовании свежих овощей, все мастера в голос протестовали против голубцов: они очень трудоемки, хотя пользуются большим спросом. Мастер-повар И. Я. Долнер предложил же фарш, рис и нашинкованную капусту запекать. Составные продукты те же, значит, вкус тот же, а труда значительно меньше. И это позволяет готовить голубцы в массовом количестве. Многие столовые взяли предложение на вооружение.

Кроме технологических конференций, обобщением и распространением опыта занимается кулинарный совет, существующий при конторе. В него вошли 23 человека: лучшие мастера-повара, заведующие производствами, технологи, зав. пищевой лабораторией, санврач, работники конторы.

Но часто практикуются расширенные заседания кулинарного совета: т. е. в нем принимают участие не только актив, а все заведующие производствами, повара, кондитеры всей системы, свободные в данное время. Работа кулинарного совета в основном направлена на повышение качества продукции, выпускаемой предприятиями общественного питания, на оформление блюд и закусок, на увеличение ассортимента.

На заседаниях совета обсуждаются рецептура и технология приготовления различных кондитерских изделий. Так появились такие новинки, как торт «Клюковка», торт «Прага», кондитерская колбаса, печенье «Лакомка» и многие другие. Обсуждается ре-

цептура и технология и кулинарных изделий. Многие из них внедрены и пользуются большим спросом у населения: такие, как котлета «Сюрприз», беляши по-сибирски, крокеты творческие с вареньем, говядина по-колывански, рабочие завтраки, котлеты «Ежики» и многое другое.

Членами кулинарного совета совместно с руководителями предприятий, представителями партийной, профсоюзной и комсомольской организаций проводятся массовые проверки предприятий общественного питания по вопросу соблюдения технологии обработки сырья, бракеража пищи, ассортимента блюд. Итоги проверок обсуждаются на активе совета, где предлагаются конкретные мероприятия, обеспечивающие резкое улучшение качества пищи.

Свободной школой по обмену опытом стал и проводимый вот уже второй год день повара. Это не просто праздник. Он, как правило, проходит под девизом: «сделано отлично — продано отлично, и к нему столовые готовятся как к серьезному смотрю. В этот день проводится большая выставка, на которую каждая столовая представляет свои лучшие «работы».

Все эти меры, вместе взятые, помогают систематически обобщать все лучшее, что есть в работе отдельных коллективов и мастеров, и делать достоянием всех, а также следить за всеми новинками, появившимися в системе питания, и своевременно внедрять в производство.

Л. БОНДАРЕВА,

инженер-технолог конторы общепита урса нефтянников.

ДОРОГАЯ редакция, мы живем в поселке Майске по улицам Связи, Китайской, Гельмана. Учимся все в одной школе. После уроков приходим домой, а во дворе негде даже поиграть. Все загорожено сараями, кладовками.

Мы все увлекаемся футболом, хоккеем, разными играми. Если мы затеем какую-нибудь игру, то это приводит в испуг наших соседей — «хозяйственников» дядей. Сумели мы как-то

ПОМОГИТЕ НАМ

сделать одни футбольные ворота, а вторые нам не дали сделать.

Построил нам ЖЭК-1 песочник. Наверно, чтобы охладиться. А мы же не дошкольники, давно уже не лепим песочные лепешки.

Как-то решили сделать горку. Сделали Весной ее разобрали, увезли куда-то, а на ее месте теперь лежат дрова. Дорогая редакция, посоветуйте, как нам все-таки сделать спортивный городок. Может ребята из других кварталов города расскажут нам, посоветуют, как они строили свои площадки, городки. Мы очень хотим заниматься спортивными играми у себя во дворе.

Гриша ШУСТ, Витя ШУСТ, Оля КОСЯКОВА, Тая БЫЧКОВА и другие ребята из поселка Майска.

Вот такое письмо прислала ребята из поселка Майска. Редакция надеется, что его прочитают те, от кого в какой-то мере зависит досуг майских школьников.

